Tuần 16

Tiết 32                                                                             Ngày soạn: 04/ 12/ 2016
BÀI 34. THỰC HÀNH:

DỤNG CỤ BẢO VỆ AN TOÀN ĐIỆN
I/ MỤC TIÊU: Học xong bài này học sinh phải:

1. Kiến thức:

· Hiểu được công dụng, cấu tạo của một số dụng cụ bảo vệ an toàn điện

· Biết cách tách nạn nhân ra khỏi nguồn điện một cách an toàn.

2. Kỹ năng:

· Sử dụng được 1 số dụng cụ bảo vệ an toàn điện, biêt sử dụng các dụng cụ trong thực tế.

· Biết sơ cứu nạn nhân kịp thời và đúng phương pháp. 

3. Thái độ:

· Có ý thức trong thực hiện các nguyên tắc  an toàn điện trong khi sử dụng và sửa chữa điện

II/ PHƯƠNG PHÁP GIẢNG DẠY

Giải quyết vấn đề, vấn đáp, hợp tác nhóm

III/ CHUẨN BỊ:

Giáo viên: Đọc tài liệu, nghiên cứu soạn bài
· Tranh vẽ người bị điện giật

· Dụng cụ: + Bút thử điện, kìm điện, tua vít có chuôi bọc cách điện. Sào tre, ván gỗ khô,vải khô…

· Mẫu báo cáo thực hành.

Học Sinh: Chuẩn bị bài theo hướng dẫn SGK

IV/ TIẾN TRÌNH LÊN LỚP:
1. Ổn định lớp: Nắm sĩ số, nề nếp lớp. (1 Phút)
2. Kiểm tra bài cũ: (3 Phút)
Kiểm tra sự chuẩn bị dụng cụ của các nhóm và mẫu báo cáo thực hành của học sinh.

3. Nội dung bài mới:

a/ Đặt vấn đề.

b/ Triển khai bài.

	TG
	HOẠT ĐỘNG CỦA THẦY VÀ TRÒ
	NỘI DUNG KIẾN THỨC

	10 Phút

13 Phút

13 Phút


	Hoạt động 1: Giới thiệu nội dung và trình tự tiến hành

Yêu cầu hs đọc nội dung bài thực hành

Chia nhóm và kiểm tra việc chuẩn bị của từng thành viên

Cho các nhóm thảo luận về mục tiêu cần đạt được của bài thực hành

Gv chỉ định vài nhóm phát biểu và bổ sung

Hoạt động 2: Tìm hiểu các dụng cụ an toàn điện

Yêu cầu hs làm việc theo nhóm:

Quan sát nắm được nội dung báo cáo thực hành (bảng 1) về tìm hiểu các dụng cụ bảo vệ an toàn điện

TT

Tên dụng cụ

Số liệu kĩ thuật

(đặc điểm cấu tạo)
Bộ phận cách điện của dụng cụ

Gv gọi vài nhóm trả lời câu hỏi về các dụng cụ bảo vệ an toàn điện

Hoạt động 3: Tìm hiểu bút thử điện

GV: Cho hs quan sát bút thử điện và mô tả cấu tạo khi chưa tháo

GV: Hướng dẫn hs qui trình tháo bút và quan sát từng chi tiết của bút

GV: Yêu cầu hs lắp lại theo đúng trình tự 

GV: Hướng dẫn hs cách sử dụng bút để kiểm tra mạch điện và các đồ dùng điện
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	I. Nội dung thực hành:

II. Các bước tiến hành:

Tìm hiểu các dụng cụ an toàn 

điện

III. Tìm hiểu bút thử điện
HS đánh giá bài làm




4. Củng cố: (4 Phút)
· GV: Yêu cầu các nhóm thu rọn, làm vệ sinh nơi thực hành

· Nhận xét tinh thần thái độ  và kết quả thực hành của cả lớp và các nhân.

· Hướng dẫn hs tự đánh giá kết quả thực hành 

· Tổng kết thực hành Gv nhận xét giờ làm bài ∆ của hs

5. Dặn dò: (1 Phút)

· Đọc bài, làm bài xem trước bài mới.

· Đọc và ôn tập phần vẽ kỹ thuật và phần cơ khí.
· Đọc trước nội dung bài 35  “Cứu người bị tai nạn điện”










































